

資訊

為劏房戶造「窩心之居」

「荃城愛回家·劏房戶關顧計劃」成果分享會暨展覽圓滿舉辦

香港劏房問題嚴重乃不爭事實，根據政府統計處2016中期人口統計，荃灣劏房數目更是新界區中最多。住戶長期居住於狹小擁擠的居所，加上環境衛生惡劣，影響家庭成員身心健康。為改善荃灣區劏房戶的居住環境，香港中華基督教青年會（YMCA）獲中國銀行（香港）及攜手扶弱基金（基金）全力贊助，於2020年11月推出「荃城愛回家·劏房戶關顧計劃」，將「蝸居」升級改造，營造一家人共享的安心之居。

為表揚參與義工的貢獻，並回顧活動於一年多以來所獲得的豐碩成果，YMCA日前（8月13日）於荃灣D·PARK愉景新城舉行「荃城愛回家·劏房戶關顧計劃」成果分享會暨展覽，並邀得香港特別行政區政府社會福利署荃灣及葵青區福利專員黃少芬擔任主禮嘉賓。

黃少芬在活動中表示，攜手扶弱基金推動社福界、商界及政府三方面合作，建立夥伴關係，共同扶助弱勢社群，合力建立一個團結、和諧、充滿愛心的社會，這個計劃正體現了攜手扶弱基金

的精神。香港中華基督教青年會副總幹事黃宗義致謝辭時表示：「香港中華基督教青年會多年來堅持投身社會服務，很高興這次計劃能夠確切改善各位居民的生活質素及環境，亦衷心感謝眾多義工的熱心參與及付出。這次計劃只是一個開端，期望社會各界繼續與青年會協作，共同努力改善住戶的居住環境，建立更美好的社區。」

計劃共超過150名義工參與，包括學生、家庭主婦、室內設計師與裝修技工



▲（左起）義工代表、黃宗義、黃少芬與中銀香港機構業務部政府及公營機構處高級副團主管周諾偉和受惠住戶代表為「荃城愛回家·劏房戶關顧計劃」成果分享會主持典禮儀式。

等，他們於計劃中接受室內設計及家居改造等訓練，再根據不同住戶的實際需要，與他們攜手打造更舒適的家園。大會亦藉成果分享會，嘉許作出貢獻的個人與團體義工。義工以及受惠住戶先後上台分享在家居改造過程中的經歷與感受，並一起與有份參與計劃的收納師進行收納互動遊戲，帶出整理收納的重要性。

劉業強擬參加香港馬會董事局選舉 冀為賽馬運動貢獻更多力量

現任香港特區鄉議局主席劉業強熱愛賽馬，養馬資歷豐富，同時具備深厚的賽馬知識。他發現近年香港賽馬量有輕微下跌的趨勢，因此冀出一分力，推動更多馬主參與賽馬運動，並決定參加馬會董事局選舉，希望為賽馬及慈善作出更大貢獻。

劉業強在香港及世界各地均有養馬，曾引入多匹佳駒來港服役，包括前香港一哩錦標盟主「精彩日子」，前香港盃盟主「歡樂之光」、累積九捷的「驕龍」及本賽季跑馬地百萬挑戰盃盟主「超好日子」等。十分關注香港賽馬的他發現，近來香港的賽馬量有輕微下跌趨勢，他表示：「目前香港只有大約1200匹馬，較過往呈下跌趨勢，如果未來三年這個數目進一步下跌，將衍生不少問題。導致此現象的原因很多，包括經濟不景氣、養馬成本高企等，要改善必須對症下藥」。

希望扭轉香港賽馬量下跌趨勢

為吸引更多身邊朋友養馬，劉業強也很樂意分享自己的賽馬知識，並代朋友挑選物美價廉的良駒，以優化友人參與賽馬的體驗。他說道：「『電源之駒』及『疾風勁草』均於周歲時由我購入，兩駒在外地出賽取得足夠資格後，以自購馬身分來港。後來我把『電源之駒』割愛給現任馬主吳家萌，他開始的時候對賽馬認識不深，但自從養了這匹馬後，便深深愛上了賽馬。如果有更多類似的成功例子出現，我深信會吸引到更多馬主投放資源在賽馬之上。馬匹數目要夠多及流轉夠快，才可把賽馬運動做强做大」。

此外，近年他亦加入育馬行列，他在英國養的「小城之光」退役後轉任種馬，近年已有子嗣運港，包括「巴薩諾瓦」及「永遠朋友」。他表示，「小城之光」的女兒早前已於英國古活賽馬日出賽，而這些點滴都令他挑選良駒時更添動力。

AMC衛星製造中心正式開工建設

致力推動香港工業化、支持香港成為國際創科中心的香港航天科技集團，於日前宣布與承辦商訂立裝修合約，為其間接全資附屬公司香港衛星製造有限公司於將軍澳先進製造業中心（AMC）二樓及八樓物業開展裝修工程，工程將分為三個階段施工，預計整個工程大約需時150天，合約涉及資金共計近1.6億港元。

香港航天科技集團為全港首個進駐AMC的企業，AMC二樓及八樓的香港衛星製造中心及衛星測運控中心佔地達18萬平方呎，目前項目已經正式開工進行。此次項目總承包商的簽約成功，亦代表香港衛星製造中心和測運控及應用中心即將投入量產，見證集團踏入另一個里程碑。

香港航天科技集團將搭建起集衛星總裝與測試一體化的衛星製造生產線，並配套面向多任務、多用戶的衛星測運控中心，能夠為用戶提供從衛星製造生產到運維管理的一站式服務，推動香港航天產業從衛星製造到行業應用一體化的全面發展。



▶衛星測控中心建設區。

首屆「東亞綠色藝術節」宣揚環保理念 藝術裝置將多地點巡迴展出

東亞銀行有限公司（下稱「東亞銀行」或「該行」）聯同香港青年藝術協會推出的首屆「東亞綠色藝術節」於過去一連兩個周末舉行了一系列精彩活動，宣揚「廢而不棄」的理念，吸引逾千名公眾人士參與。

今年「東亞綠色藝術節」為參與者帶來寓藝術於環保的體驗，除了原創短劇及四個不同主題的創意藝術工作坊，場內亦展示了五件由一班本地藝術家、東亞銀行義工及年輕人合作，以回收物料升級再造的大型藝術裝置。藝術裝置將在8月中起於多個地點巡迴展出，包括中環的東亞銀行總行大廈及部分分行，歡迎公眾人士觀賞及打卡，詳情可留意東亞銀行的Facebook專頁。

東亞銀行聯席行政總裁暨環境、社會及管治



▲東亞銀行管理層、香港青年藝術協會團隊、藝術創作者、表演者和義工朋友一同合照留念。

督導委員會主席李民斌表示：「我們很高興與香港青年藝術協會攜手合作舉辦首屆『東亞綠色藝術節』，亦十分感激公眾支持。東亞銀行一直致力提倡可持續發展，來年我們會繼續將創意、藝術和環保結合，舉辦更多活動鼓勵公眾實踐環保生活。」

主辦機構： 大公文匯 HKTKWW

特別支持機構： 香港特別行政區政府 教育局

中央人民政府駐香港特別行政區 聯絡辦公室 教育科技部

第四屆全港青少年徵文比賽

假如我是大公報記者

作品題目

請以「假如我是大公報記者」為主題，寫出你心裏對成為一名新聞工作者的美好願景。

徵文語言：繁體中文
體裁：不限
• 報名自即日起，截止日期為2022年9月10日（星期六）下午五時正，以收到電子郵件的時間為準。

參賽對象

中小學生：香港全日制學校小一至中六學生，就讀官立、津貼、直資及國際學校皆可。
大專生：香港全日制大專院校在讀的全日制副學士、學士、碩士研究生及博士研究生（不包括在職研究生）。學生可以個人名義參加，也可由學校組織參與。需持有有效香港居民身份證。

參賽組別

初小組：於2021-2022年度在本港就讀之全日制小一至小三學生
高小組：於2021-2022年度在本港就讀之全日制小四至小六學生
初中組：於2021-2022年度在本港就讀之全日制中一至中三學生
高中組：於2021-2022年度在本港就讀之全日制中四至中六學生
大專組：在本港大專院校就讀的全日制副學士、學士、碩士研究生及博士研究生（報名表須附列有年份之學生證副本、手冊或蓋上學校印鑑。）

報名及投稿方法

• 請網絡報名並以電郵形式遞交。
網絡報名：請掃描下方二維碼完成線上報名
電郵報名：wrdreamchaser@outlook.com，郵件標題格式為：「假如我是大公報記者」徵文比賽+姓名+學校+年級
郵件需附上：(1) 已填妥之報名表格截圖；
(2) 參賽作品一份，附件檔案名稱應註明參加者姓名及參賽作品名稱；
(3) 有年份之學生證副本、手冊或蓋上學校印鑑。
• 成功遞交報名表格及作品者，將於5-7個工作天內收到電郵確認信。

作品要求

• 稿件必須以電腦打字輸入，恕不接受手寫稿件。稿件需以Word Document形式儲存，連同報名表格，以電郵形式遞交。參賽者需在文末以阿拉伯數字標記全文字數，字數不包括文章標題和標點符號。
• 稿件須為繁體中文，初小組字數不多於300字，高小組不多於500字，初中組不多於800字，高中組不多於1200字，大專組不多於1500字。同一人最多只接受一篇參賽投稿作品。
• 以上活動的規則及安排均以主辦機構最後落實為準。
• 香港大公文匯傳媒集團保留最終解釋權。

獎項及獎金

初小組、高小組、初中組、高中組、大專組均設：
冠軍：1名 獎品：獎盃一座、書券\$3,000及獎狀一張
亞軍：2名 獎品：各得獎盃一座、書券\$2,000及獎狀一張
季軍：2名 獎品：各得獎盃一座、書券\$1,000及獎狀一張
優異獎：10名 獎品：各得書券\$300及獎狀一張

比賽結果及頒獎典禮

• 比賽結果將於第四季度以電郵或電話通知獲獎者。獲獎者將獲安排於頒獎典禮上領獎。
• 獲獎作品將陸續刊載於香港大公文匯傳媒集團旗下媒體，並將由香港大公文匯傳媒集團結集成書。